



新聞稿

四百支持者出席全港首個別「Pink Sunset」郵輪夜 同誌香港乳癌基金會十載關愛支援

(2015年4月24/25日)得公主遊輪(Princess Cruises)慷慨贊助，香港乳癌基金會今晚舉行「Pink Sunset」郵輪夜，四百名嘉賓、捐贈者、支持者聚首一堂，破天荒停泊於啟德郵輪碼頭的藍寶石公主號上共襄善舉，紀念基金會創會服務社群十週年，並為一系列十週年活動揭開序幕。

「Pink Sunset」郵輪夜包括慈善晚宴和演唱會，香港乳癌基金會邀請了著名歌星葉倩文、陳奐仁、林德信，及前民政事務局常任秘書楊立門破天荒同台獻唱，籌款拓展基金會的患者支援、乳健教育和乳癌研究及倡議的工作，以減低乳癌威脅。

服務拓展至九龍 接觸更多基層婦女

香港乳癌基金會創會人張淑儀醫生於「Pink Sunset」郵輪夜表示，「喜見香港乳癌基金會的服務和規模在十年間有長足發展：我們的病人支援服務過去六年一直獲香港公益金資助，十年來支援六萬多人次；而香港乳癌基金會於2007年成立的乳癌資料庫跟進訪問和分析的本港乳癌個案，已超過一萬四千多，覆蓋面相當廣泛；這些數據有助醫護界，病人及政策制訂者了解本港乳癌威脅，對症下藥。另外，香港乳癌基金會乳健中心於2011年獲香港賽馬會慈善信託基金資助成立，至今為逾二萬人提供乳健檢查及評估，包括逾八千二百名有經濟困難婦女獲免費檢查，期間協助389人及早偵測乳癌，因而得以及早有效治療。」

鑑於香港乳癌基金會的乳癌資料庫數據顯示，本港乳癌患者八成半居於九龍及新界，而深水埗、黃大仙、觀塘等基層社區的婦女，較大機會因延誤診治令乳癌病情較差，基金會兩年前開始與政府磋商，尋求在九龍或新界區盡快擴展服務。

基金會本月獲政府批地，以象徵式一元租金租用牛池灣斧山道游泳池側的一幅五千平方呎社區用地，興建臨時的香港乳癌基金會九龍中心。規劃中的九龍中心以乳癌風險較高的婦女為主要服務對象，將提供一站式服務的乳健服務，包括乳癌風險評估、檢查和放射診斷造影服務（中心將安裝基金會首部X光造影儀器）等，最快明年中投入服務，目標為每年服務五千人。新中心亦為乳癌患者提供支援小組、輔導和淋巴水腫護理等。基金會現正為新中心籌募捐款，應付建築、人手和購置X光造影及超聲波儀器等營運成本。

香港乳癌基金會主席霍何綺華女士補充：「本港婦女僅兩成多有定期作X光造影檢查的習慣，反映及早偵測乳癌意識不足。香港乳癌基金會將會加強相關的公眾教育和研究倡議工作，協助女性遠離乳癌威脅。」



演藝界齊支持 廣傳乳健訊息

「Pink Sunset」活動的場地和晚餐贊助機構公主遊輪區域總監鍾姚賽玉女士表示：「適逢公主遊輪今年 50 週年，藉著支持香港乳癌基金會是次活動，可齊齊慶祝生日，又履行企業社會責任，雙得益彰。」

多位演藝界人士及專業和婦女團體亦有出席支持，協力宣揚乳健訊息，包括新任香港乳癌基金會大使琦琦女士；慧妍雅集名譽顧問陳紫蓮女士、執行委員會工作計劃統籌劉倩婷小姐和會員王殷廷小姐，以及香港女工商及專業人員聯會與香港女會計師協會代表。

香港乳癌基金會將於六月推出新一輯的乳健及乳癌高危因素教育廣告短片以及舉行為期三個月的關注乳健全港巡迴展覽。九月將發表香港乳癌資料庫第七號報告書；以及在十月國際乳癌關注月舉辦第 11 屆「乳健同行」步行籌款活動。

乳癌是本港婦女頭號癌症，平均每 17 人便有一人患上乳癌。本港乳癌發病率為亞洲區地區最高之一，在 2003 年至 2012 年間的十年，確診罹患乳癌的人數增加五成，其中 45 至 65 歲的個案增幅至大，達一倍之多。在 2012 年（最新的政府數據），本港有 3,508 名女性和 14 名男性確診乳癌，確診年齡中位數為 54 歲。

完

圖片說明：

1. 香港乳癌基金會創會人張淑儀醫生及主席霍何綺華女士，於 Pink Sunset 郵輪夜及演唱會上與眾支持者祝酒紀念基金會服務社群達十年。
2. 張淑儀醫生、霍何綺華女士及場地和晚餐贊助機構公主遊輪區域總監鍾姚賽玉女士。
3. 一位 15 歲少女為香港乳癌基金會十週年特別設計色彩繽紛的圍巾。年輕設計師謂，碗豆形狀的植物圖案寓意生長和新生命，呈心型的葉子象徵愛和關懷。螺旋的優美線條暗藏 DNA 的圖案，寓意我們無法改變遺傳因子和它的主宰，但憑藉香港乳癌基金會的關愛，我們即使面對乳癌威脅也一樣可以享受美妙的人生。

傳媒聯絡：

石海慧 (Fiona Shek)
電話：9103 7177
電郵：Fiona.shek@pr4good.com